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A quel auteur attribuez-vous cette citation: « la pensée représente toujours un tout, beaucoup plus
grand en étendue et en volume que le mot isolé. »?

A) Vygotsky

B) Bruner

C) Saussure

D) Piaget

Le concept de compétence de communication, eraoéion au concept de systéme interne et inné de
regles permettant d’'engendrer un nombre infini de jrases, a été développé par:

A) Hymes

B) Martinet

C) Chomsky

D) Benveniste

L’année de publication duCours de linguistique généralde Ferdinand de Saussure est:
A) 1916
B) 1906
C) 1926
D) 1936

D'aprés Jakobson, la fonction phatique est cerge sur:
A) le contact
B) le message
C) le destinataire
D) le contexte

Qu'est-ce qu'un « actant » d’aprés Greimas?
A) Un réle dans l'action
B) L’axe reliant le sujet & I'objet
C) La communication entre destinateur et destirgatai
D) Un synonyme de « personnage »

A quel niveau de I'échelle globale du Cadre eupg@en commun de référence pour les langues se sitee
descripteur: « Peut comprendre une grande gamme dextes longs et exigeants, ainsi que saisir des
significations implicites. Peut s'exprimer spontangent et couramment sans trop apparemment devoir
chercher ses mots. Peut utiliser la langue de fac@fficace et souple dans sa vie sociale, professielte
ou académique. Peut s'exprimer sur des sujets congples de facon claire et bien structurée et
manifester son contrdle des outils d'organisatiorg'articulation et de cohésion du discours »?

A) C1

B) C2

C) B2

D) B1



7.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Qui a identifié pour la premiere fois I'existene d’'un centre du langage dans la partie postérieurdu

lobe frontal de I'hémisphére gauche du cerveau?

A
B)
C)
D)

Laquelle de ces figures de style ne peut pasdgdinir comme analogie?

A
B)
C)
D)

D'apres Genette, quand le narrateur en sait mosique les personnages, la focalisation se dit:

A
B)
C)
D)

Broca
Wernicke
Goldberg
Edwards

La synecdoque

La comparaison
La métaphore filée
L'allégorie

externe
interne
Zéro
interne fixe

Todorov n'a pas écrit:

A
B)
C)
D)

Le plaisir du texte

Les genres du discours
La littérature en péril
Poétique de la prose

Giraudoux n'a pas écrit:

A
B)
C)
D)

Antigone

La guerre de Troie n’aura pas lieu
Electre

Siegfried

De combien de romans le cycle dB®ugon-Macquartest-il composé?

A
B)
C)
D)

20
30
15
10

Balzac n'a pas écrit:

A
B)
C)
D)

La curée

Louis Lambert
Ursule Mirout
Le curé de Tours

Le premier tome deLa Recherchede Proust a été refusé par:

A
B)
C)
D)

Gallimard
Flammarion
Grasset
Calmann Lévy

Mettez en ordre de dates de parution ces ceuvrégs Camus:

A
B)
C)
D)

L'envers et I'endroit, L'étranger, La chute, Le mier homme
L'envers et I'endroit, L'étranger, Le premier homiba chute
Le premier homme, L'envers et I'endroit, L’étrandex chute
Le premier homme, L’étranger, La chute, L'enver&atroit



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.
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Qui a écrit ces versx Tout parle. Et maintenant, homme , sais-tu pouu Tout parle ? Ecoute bien.
C’est que vents, ondes, flammes / Arbres, roseaaghers, tout vit !»?

A) Hugo

B) Nerval

C) Lamartine

D) Vigny

Quel titre ne fait pas partie dedetits poeémes en prosie Baudelaire?
A) A une passante
B) L'’invitation au voyage
C) Le joujou du pauvre
D) Un hémisphére dans une chevelure

lonesco a écrit:
A) Le solitaire
B) La place
C) L’Espece humaine
D) Malone meurt

La premiére représentation deHernani de Victor Hugo a eu lieu en:
A) 1830
B) 1820
C) 1810
D) 1840

Quel est le prénom de Rastignac, personnage Eare Gorio?
A) Eugéne
B) Jean
C) Charles
D) Jacques

En quelle année Zola a-t-il publié I'article «J’accuse» dans le journal I'Aurore?
A) 1898
B) 1878
C) 1888
D) 1908

Quand Amin Maalouf a-t-il été élu membre de I'&adémie francaise?
A) 2011
B) 2009
C) 2008
D) Il n’a jamais été élu académicien

«Un livre est le produit d'un autre moi [....} : de qui est cette citation?
A) Proust
B) Sainte-Beuve
C) Rimbaud
D) Stendhal



24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

DansLa modification de Butor, le récit est conduit a:
A) la deuxiéme personne du pluriel
B) la deuxiéme personne du singulier
C) la premiére personne du pluriel
D) la premiére personne du singulier

Quel est le véritable prénom de Gala, premiéfemme de Paul Eluard?
A) Helena
B) Nusch
C) Ceécile
D) Maria Benz

Le festival d’Avignon a été créé par:
A) Jean Vilar
B) Gérard Philippe
C) Louis Jouvet
D) Samuel Beckett

Le premier qui a peint « Le déjeuner sur I'herle » est:
A) Manet
B) Monet
C) Courbet
D) Renoir

Dans quel arrondissement de Paris se trouve If@ra Garnier?
A) 9éme
B) ler
C) 13eme
D) 5eme

Quel plat n'est pas typique de la cuisine prowngale?
A) Truffade
B) Bouillabaisse
C) Anchoiade
D) Soupe au pistou

Qu’est-ce que « Gallica »?
A) La bibliotheque numérigue de la Bibliothéque iNa&le de France
B) Le musée gallo-romain de Lyon
C) Un site archéologique pres d’Orange
D) Une bande dessinée qui narre les aventuresxgdi jeune Gallo-Romain

...................... les épreuves, rien neamétera!
A) Quelles que soient
B) Quoi que ce soit
C) Quelque soit
D) Quelque soient

32. Ces désagréments sont ......... au hasard.

A) dus
B) dis
C) dues
D) ddes



33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Ces questions me paraissent légéerement ........
A) ambigués
B) ambigles
C) ambigles
D) ambigués

Les notes que Jean a ..................... ntsexcellentes.
A) obtenues
B) obtenu
C) obtenue
D) obtenus

Pauline et Jacqueline se sont ............ la. main.
A) serré
B) serrée
C) serrés
D) serrées

lest ...ccooverennn. a I'hostilité de se®igins.
A) en butte
B) en buttes
C) en but
D) en buts

Il vit comme un coqg en ..............
A) pate
B) péates
C) patte
D) pattes

Que signifie « chercher midi a quatorze heures?
A) compliquer inutilement les choses
B) arriver en retard
C) prendre son interlocuteur pour un idiot
D) ne pas trouver quelque chose

[l avait agi ainsi pour que nous .......... flemps de riposter.

A) eussions
B) ayions
C) elmes
D) avions

(4480) = ooeeeiieee e,
A) quatre mille quatre cent quatre-vingts
B) quatre mille quatre cent quatre-vingt
C) quatre milles quatre cents quatre-vingt
D) quatre mille quatre cents quatre-vingts
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41. Il me semble que Héléne
A) a maigri
B) ait maigri
C) est maigrie
D) a maigrie

42. Nous ne croyons pas qu'il ......... crier poige faire entendre.
A) faille

B) faut
C) fallait
D) faudra

43. Elle cherchera a lui parler, bien gu'il ne
A) veuille / comprenne
B) veut/comprend
C) veuille / comprend
D) voudra/comprendra

44. Nous attendrons jusqu’'a ce qu'il
A) fasse
B) fera
C) fait
D) ne fera pas

........ nuit.

45. |l lui a confirmé qu’il n'avait pas encore écrt son CV, mais qu'il le lui ........... trés rapiément par
courriel.

A) enverrait
B) envoyait
C) avait envoyé
D) aurait envoyé

46. Quand bien méme le travalil
A) serait / refuserait
B) est/refuse
C) eétait/ refusait
D) soit/ refuse

........ jamais.

47. Pour arriver a I'’heure, je prendrai le train de 7 h. du matin, ........ ne pas trouver de placesise.
A) quitte a

B) loinde
C) aulieude
D) malgré

48. Quels sont les temps et mode du verbe « nousjaissions »?
A) Subjonctif imparfait
B) Indicatif imparfait
C) Indicatif passé simple
D) Subjonctif présent

49. Quel mot contient un son nasal?
A) enivrer
B) solennel
C) femme
D) immortel
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50. Quel mot ne contient pas le son [&]?
A) oeuf
B) nceud
C) peu
D) deux

Testo 1

Inquadrata nell'ampio e articolato lavoro di riesulle origini e il significato della tragedia geg svolto da Nietzsche nei
primi tre anni del suo soggiorno a Basiléa, nascita della tragedi@appresenta un punto di arrivo, per quanto ancora
prowvisorio, pit che un esordio, nel percorso diaigine del filosofo. Di conseguenza, anche a dispg¢lla dura
autocritica formulata dallo stesso autore quattbrdnni piu tardi, cido che é scritto nell'opera plitata nel 1872,
soprattutto per quanto riguarda cio che e indicatb sottotitolo apposto all’edizione del 1886, valalire Grecita e
pessimismonon pud essere considerato espressione di gievamiusiasmo nei confronti delle «scoperte» fatteede
filologica e storico-critica a proposito di cid chestituisce I'essenza del mondo greco, poichéspwnde piuttosto a una
tesi solidamente argomentata in chiave strettanféosefica. Ne € prova il fatto che, anche ne#taisione autocritica a cui
si e fatto cenno, dal sarcasmo feroce di cui somestite molte pagine dell’opera resta immune,z @asulta ulteriormente
rafforzato, il riferimento al dionisiaco come pripio di individuazione dello spirito greco. In atparole, il significato
attribuito da Nietzsche al dialogo fra Mida e Sideril Greco conobbe e senti i terrori e le atéodiell’esistenza» - da un
lato pud essere motivatamente considerato I'appdbdona riflessione cominciata gia alla fine degfini sessanta, e
dall’altro non puo dirsi smentito o corretto dallaccessiva evoluzione del pensiero dell’autore.

Umberto CuriMeglio non essere nati. La condizione umana trehlise NietzscheBollati Boringhieri, Torino 2008

51. Con riferimento al Testo 1 rispondi alla seguente domanda. Per "il Greco" Mtzsche intende:
A) l'uomo greco
B) Mida
C) Sileno
D) Platone

52. Con riferimento al Testo 1 rispondi alla seguente domanda.
Quale delle seguenti affermazioni & deducibile d&ksto?
A) |l pensiero di Nietzsche per cio che riguardadenza dello spirito greco rimane costante
B) Nietzsche modifica radicalmente il proprio p@nsiper cio che riguarda I'essenza dello spirito
greco
C) Il dialogo tra Mida e Sileno rappresenta il edsll'apollineo
D) La nascita della tragedi@ stato pubblicato da Nietzsche negli anni seasant

53. Con riferimento al Testo 1 rispondi alla seguente domanda.
Quale delle seguenti affermazioni NON e deducibilgal testo?
A) Le scoperte filologiche di Nietzsche determindramntenuto dé_a nascita della tragedia
B) Il dionisiaco per Nietzsche caratterizza lo bpigreco
C) Letesidi Nietzsche nelMdascita della tragedigono filosoficamente argomentate
D) Nietzsche commenta sarcasticamente quanto scredsl872

54. Con riferimento al Testo 1 rispondi alla seguente domanda. “In sede filolaga” significa:
A) sul piano dell'analisi linguistico-testuale
B) sul piano della filogenesi
C) sul piano linguistico
D) sul piano dello studio storico-interpretativo



55. Con riferimento al Testo 1 rispondi alla seguente domanda.
Quale delle seguenti affermazioni & deducibile d&ksto?
A) L'aggettivo “dionisiaco” deriva dal nome del djceco Dioniso
B) L'aggettivo “dionisiaco” deriva dal nome dellaristore Dionigi di Alicarnasso
C) L'aggettivo “dionisiaco” rimanda al nome grecioie
D) L'aggettivo “dionisiaco” significa “colui che ga che Dio esista”

Testo 2

Cara Maria,
sono arrivato a Brancaleone domenica nel pomeriggidta la cittadinanza a spasso davanti allacstazpareva aspettare
il criminale che, munito di manette, tra due canadi, scendeva con passo fermo, diretto al Muracip
Il viaggio di due giorni, con le manette e la vaige stato una impresa di alto turismo.
Ormai il nome della famiglia & irrimediabilmentengpromesso. Le stazioni di Napoli e di Roma le hoasg¢rsate nel
momento di maggior traffico e bisognava vedere ctargente faceva largo al sinistro terzetto. A Rpara bambina che
va ai bagni chiede al padre: «Papa, perché neltetitanon fanno passare la corrente elettrica™apgoli non &€ mancata
nemmeno la caduta sotto la croce, sotto forma disiramazzone - manette, valigia e tutto - presarsuscalinata del
cortile delle carceri. Allora un cireneo si € ocatgpdella valigia.
A Salerno, cambiamento di vagone con spettacolosgto ai ragazzini di passaggio.
Passato ch'era buio a Paestum, e quindi nemmeyodldisfazione di vedere i templi greci. A Saprinmttamento senza la
spigolatrice. Altri cambiamenti di treno: a Sanf#ia e a Catanzaro. Un divertimento.
Qui ho trovato una grande accoglienza. Brave persaisituate a peggio, cercano in tutti i modi dieteni buono e caro. Ti
fara certamente piacere sentire che, siccomeaisuljrado di mantenermi, il Ministero ha decisodn passarmi sussidio
di sorta. Faro il solito ricorso col solito risutia
Qui, sono l'unico confinato. Che qui siano spokehina leggenda. Sono cotti dal sole. Le donnetshgro in strada, ma
viceversa tutti fanno il bagno. Ci sono molti mgialle anfore si portano in bilico sulla testapbmerd anch'io e un giorno
mi guadagnero la vita nei varieta di Torino.
La grappa non sanno cosa st& me ne mandate qualche ventina di bottiglie,elasprei a berle(Dico sul serio.) Ho
ricevuto i denari e temo forte che, se il Ministeran cambia opinione sui miei mezzi, due volte asenve ne chiederd
altrettanti.Aspetto sempre la cassa coi libri
Ho affittato una camera con letto per 45 L., mai fugiorni c'€ una spesa nuova, e la luce e iincae lo spirito e lo
zucchero, ecc. Mi faccio io da mangiare, cio@ mangba fredda. E brutto metter su famiglia, serdamiglia. La
spiaggia & sul Mar lonio, che somiglia a tutti gliri e vale quasi il Po. Ho ricevuto una quantitécartoline arretrate.
Insomma non chiedo che libri, soldi e saluti daheicizie. Ciau.

Cesare Paveskettere 1926 - 195Einaudi, Torino

56. Con riferimento al Testo 2 rispondi alla seguente domanda.
Pavese:
A) fa uso dell'ironia
B) si mostra disperato
C) chiede compassione
D) non nasconde il suo disprezzo

57. Con riferimento al Testo 2 rispondi alla seguente domanda.
Nel testo il mittente fa una richiesta al destinadrio e cioé:
A) diinviargli libri, soldi e saluti dagli amici
B) diinviargli libri, soldi, vino
C) dispedirgli cartoline e grappa
D) dispedirgli 45 L. al mese

58. Con riferimento al Testo 2 rispondi alla seguente domanda.
Quale delle seguenti affermazioni & deducibile d&ksto?
A) Pavese fece piu di un cambio di treno per ragggue Brancaleone
B) Pavese sa che il Ministero gli concedera il sliss
C) Pavese aveva dei nemici a Brancaleone
D) Pavese si ripromise di non chiedere piu soldi sorella
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59. Con riferimento al Testo2, rispondi alla seguente domanda.
Due frasi della lettera sono evidenziate (in congp). Si tratta:
A) diuna scelta ben precisa per sottolinearnentenuto
B) diun errore
C) difrasia cui il destinatario attribuisce pacgortanza
D) diuna scelta precisa del destinatario per emee il contenuto

60. Con riferimento al Testo 2 rispondi alla seguente domanda.
Quale delle seguenti affermazioni NON e deducibilgal testo?
A) Pavese maturo il proposito di intraprenderedaiera di attore
B) Pavese amava leggere libri
C) Pavese aveva bisogno di soldi a Brancaleone
D) Pavese fece sosta a Paestum

*kkkkkhkkhkk FI N E DE LLE DO MAN DE *kkkkkhkkhkk

In tutti i quesiti proposti la soluzione e la rispsta alla lettera A)



